

# 闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2024年1月2日 星期二 农历癸卯年十一月廿一 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10408期 总第10964期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

## 中朝两党两国最高领导人互致新年贺电宣布启动“中朝友好年”

(详见第6版)

## 中美两国领导人互致贺信 庆祝两国建交45周年

(详见第6版)

# 登高壮观天地间

## 以习近平总书记为核心的党中央引领全面建设社会主义现代化国家迈上新征程

历史长河奔腾不息，新征程开辟新的天地——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

登高壮观，江山如画。

2023，全面贯彻党的二十大精神开局之年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，亿万中华儿女向着强国建设、民族复兴的光荣和梦想昂扬奋进。

**奔赴新的远征——“强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上”**

年终岁尾，结束对越南的国事访问后，习近平总书记来到广西进行考察，进企业、进社区、下农田、看工厂，勉励壮乡儿女“奋力谱写中国式现代化广西篇章”。

人们清晰记得，一年多前，党的二十大期间，习近平总书记来到广西代表团，谈及新征程新使命，语重心长地说：“我们的现代化既是最难的，也是最伟大的”“当前最重要的任务，就是撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效”。

惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。

2023年，迈上新征程的中国，面临着新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略

环境。

放眼全球，当今世界变乱交织，世界大变局加速演进，国际政治纷争和军事冲突多点爆发，全球发展和安全形势错综复杂，人类面临前所未有的挑战。

审视国内，三年新冠疫情防控转段，经济恢复面临繁重任务，国内周期性和结构性矛盾叠加，改革发展稳定依然有不少深层次矛盾，推动高质量发展仍需克服诸多困难挑战。

伟大而艰巨的事业，彰显坚定不移的使命担当。

2023年3月10日上午，北京人民大会堂。习近平总书记再次全票当选国家主席、中央军委主席，如潮的掌声响彻万人大会堂。

掌声，反映人民心声。这是历史的选择、人民的选择、时代的选择。

人民大会堂里，习近平总书记的宣示掷地有声：“强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上。我们要按照党的二十大的战略部署，坚持统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局，加快推进中国式现代化建设，团结奋斗，开拓创新，在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩，为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献！”

伟大而艰巨的事业，尤需高瞻远瞩的战略谋划。

立春刚过，北京西郊的中央党校校园里，学习贯彻党的二十大精神研讨班开班。

“党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败”“正确处理顶层设计与实践探索、战略

与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大关系”。

聚焦如何“正确理解和大力推进中国式现代化”，习近平总书记给“关键少数”上了“关键一课”。

岭南四月，春风和煦，习近平总书记来到改革开放的前沿广东。

4天时间，自西向东穿行粤西大地，围绕农业农村现代化、生态文明建设、科技自立自强、推进共同富裕等发表一系列重要讲话，赋予广东新的重大使命——“在推进中国式现代化建设中走在前列”。

2023年，习近平总书记16次进行国内考察，行程密集，足迹遍及15个省份。

从南海之滨到神州北极，从西部边疆到长三角区域，习近平总书记以中国式现代化建设的全球视野，紧密结合各地实际，既讲认识论又讲方法论，为推进中国式现代化谋篇布局。

从考察调研中的细思深虑，到重要会议上的深刻阐释，再到外事场合的深入交流，习近平总书记以一系列新思想新观点新论断，进一步回答了什么是中国式现代化、怎样建设中国式现代化的重大理论和实践问题。

新的实践中，中国式现代化的顶层设计不断完善、实践路径更加清晰，新时代党的创新理论持续开辟新境界。

伟大而艰巨的事业，激发团结奋斗的磅礴力量。

“每当党中央作出重大决策部署，我们就号召全党同志加强学习，以统一全党思想和行动，汇聚起攻坚克难、

团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。”

2023年，一场新时代中国共产党人的“新的学习竞赛”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，在全党深入开展。

习近平总书记将其视为“一件事关全局的大事”，亲自谋划、亲自部署、亲自推动。

4月在广东考察时强调“以学铸魂”，5月在陕西解读“以学增智”，6月在内蒙古阐释“以学正风”，7月在江苏号召“以学促干”……行之所至，念兹在兹，习近平总书记为广大党员干部上了一堂堂生动的党课。

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚持不懈推进党的自我革命，全面从严治党向纵深推进，反腐败斗争持续发力……新时代中国共产党人在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，为中华民族伟大复兴号巨轮劈波斩浪、开启关键一程，注入强大动能。

“空谈误国、实干兴邦，一分部署、九分落实。”

从一次次生动而深刻的基层调研，到一项项接续推进的战略部署，从反复叮嘱“一以贯之”“久久为功”的工作方法，到鲜明提出四个“抓落实”的工作要求……习近平总书记示范引领，全党全国各族人民撸起袖子加油干，中国式现代化宏伟蓝图正一步步变成美好现实。

交出超大规模经济体在持续承压中回升向好的答卷，在攻坚克难中扎实推进高质量发展，在新的更高起点上打开改革开放崭新局面，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐……一个充满活力的中国，升腾着新的希望，展现着新的气象。

(下转第7版)

### 深学争优 敢为争先 实干争效

## 上汽宁德基地2023年产量创新高 达345095台(套)

本报讯(记者 张文奎) 1月1日，记者从上汽宁德基地获悉，该基地2023年产量创新高，达到345095台(套)。

2023年，上汽宁德基地抢抓市场机遇，四大车间通力协作，保持昂扬的生产势头。今年，上汽宁德基地将继续以上汽集团“新能源汽车发展三年行动计划”

为目标，坚定信心、铆足干劲，全力以赴实现“开门红”，为自主品牌高质量发展赋能蓄力，奋力谱写高质量发展新篇章。



2023年12月28日，在宁德北部新区产业园配套服务中心项目(河坑安置小区)建设现场，施工人员正在进行楼体混凝土浇筑准备工作。据了解，宁德北部新区产业园配套服务中心项目(河坑安置小区)是省市在建重点项目之一。项目位于棉山路南侧、河坑路北侧、钟山路西侧，总用地面积72亩，总投资10.17亿元，预计今年一季度完成所有楼栋主体建设。 黄玲玲 摄

重大项目推进时

## 市人社局：打响“一流人社”品牌 服务高质量发展

“喂，毛先生，您好！这里是宁德12345热线，您在我们平台反映了被欠薪问题，今天宁德市人社局副局长黄建才在接听现场，可以为您解答相关诉求，需要为您转接到领导专席吗？”2023年12月29日，在我市12345热线领导接线机制启动首日，市人社局相关负责人在现场接听群众关于欠薪问题的相关诉求，了解问题处理进度，帮助解决问题。

电话一头连着民生诉求，一头连着解决方案，一问一答之间彰显民生之暖。近

年来，全市人社系统聚焦打造“一流人社”这一目标，推动政策供给更加充分有效，政策宣传更加广泛深入，政策执行更加畅通快捷，人社服务更加贴心暖心，以一流的人社业绩，打响“一流人社”品牌。

### 稳就业，筑牢民生之本

目前，蕉城区人社局主办2023年蕉城区冬季就业网络招聘会，吸引不少返乡就业青年报名。

近年来，我市通过创建“无忧就业城市”品牌，健全更加充分更高质量就业的促进机制，稳定和扩大就业岗位，促进各类群体就业，每年均超额完成省政府下达的就业目标任务。

稳产才能稳岗，市人社部门出台稳工稳产促就业十条措施等政策，实施春节当月一次性稳就业奖补、一次性岗岗补助等举措，支持企业稳定和扩大就业岗位。近3年来，全市发放稳就业奖补9180万元，创业担保贷款7.49亿元，发放量连续3年

全省第一。争取上级就业补助资金3.5亿元，为各项政策落实提供有力的资金保障，在省市对市就业补助资金绩效考核中连续5年位列优秀等次。

同时，从供给侧发力，在全省创新开展人力资源服务提升专项行动，实施企业用工服务工程，设立省外劳务工作站27个，实现常态化跨省招工引才，推广“以工引工”方式，多渠道解决企业用工13万人，经验做法被全省推广。

(下转第2版)

### 张永宁走访慰问金融系统一线干部职工

本报讯(记者 陈映红) 2023年12月29日，在新年即将到来之际，市委副书记、市长张永宁带队走访我市部分金融机构和金融监管部门，看望慰问年终决算一线人员，向全市金融系统广大干部职工表示诚挚问候、致以新年祝福。副市长杨柳参加。

张永宁一行先后来到宁德农商银行、中国银行宁德市分行、人行宁德市分行、农业银行宁德分行、国家金融监督管理总局宁德监管分局等单位走访慰问，实地了解一年来各家金融机构和金融监管部门运行情况，仔细询问年终决算工作进展。

张永宁对各金融机构和金融监管部门为全市经济社会发展作出的贡献给予充分肯定，并对大家的辛勤付出表示衷心感谢。他说，金融是经济的血脉，与地方建设发展密不可分。希望各家金融机构紧紧围绕市委、市政府中心工作，不断深化金融改革创新，优化金融产品和服务供给，大力支持实体经济，在新的一年里积极创造新业绩、作出新贡献。希望金融监管部门继续履行好监管职责，推动金融机构增加金融有效供给，抓实金融风险防控，为我市高质量发展注入强劲的金融动能。

### 元旦假期全国1.35亿人次出游

新华社北京1月1日电(记者 徐壮) 文化和旅游部1日发布2024年元旦假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算，元旦假期3天，全国国内旅游出游1.35亿人次，同比增长155.3%，按可比口径较2019年同期增长9.4%；实现国内旅游收入797.3亿元，同比增长200.7%，较2019年同期增长5.6%。假期全国文化和旅游市场平稳有序。

假日期间，城乡居民出游意愿强烈，文化参与氛围浓厚，音乐节、演唱会、家人和亲友集体出游趋于增加。旅游市场呈现“冰雪休闲、文化参与、本地出游、个性消费、人间烟火、欢乐祥和”的总体特征。

冰雪旅游热度持续攀升。飞猪数据显示，元旦假期冰雪预订量同比增长126%，哈尔滨、长春、乌鲁木齐、张家口等是冰雪游热门目的地。广东、浙江、上海是冰雪游主要客源地。

旅游休闲从传统景区转向城市公园和主题乐园。在亲子娱乐、文化体验、户外运动等需求牵引下，城市公园、主题乐园、商业街区成为元旦假期文化和旅游休闲主要场景。

中老年群体、农村居民、中小城市居民出游意愿走高。旅游者中，中老年群体、农村居民、中小城市居民参与度提高，显著影响假日旅游市场的主体走势。文化和旅游部数据中心大数据监测显示，假期前两天，农村地区居民出游率达4.2%，贡献的游客人数占同期全国国内游客人数的20.0%，创有元旦假期监测记录以来新高。